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INSTRUCCIONS

Primera part
¢ Cinc gliestions tipus test (puntuacid total: 5 punts).

Segona part L
* Dues qlestions sobre un suposit industrial (puntuacié total: 2 punts).

Tercera part
» Caltriar’opcid Ao l’opcidé B irespondre els dos problemes de I’ opcno triada
(puntuacié total: 3 punts).
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PRIMERA PART

Aquest apartat té cinc preguntes amb quatre respostes possmles inomés
una de correcta. (A ‘

1. Un aliatge de ferro que conté entre un 0,03% i un 1,7% de carboni
s’anomena:

Fosa
Ferro dolg
Acer
Ferro colat

a

b
c
d

2. Quina de les centrals eléctriques seglients pot fer servir biomassa?

a) Central termica

b) Central solar

c) Central edlica

d) Central geotérmica

3. El procediment de fabricacioé del filferro és:

a) Punxonament
b) Forjat

c) Estampacié
d) Trefilatge

4. Una carrega de traccio de 600 kN aplicada a una peg¢a d’acer dins la
zona de deformacio6 elastica, de seccié quadrada de 30 mm de costat i
206 GPa de modul d’elasticitat, produeix un allargament percentual de:

a) 0,60%
b) 0,82%
c) 0,64%
d) 0,32%

5. Per evitar una sobrecarrega, la xarxa eléctrica es protegeixamb un o
una:

a) Diferencial

b) Magnetotérmic

c) Commutador electromagnétic
d) Bateria



SEGONA PART

Responeu les dues gliestions sobre el suposit industrial plantejat.

{CADA PREGUNTAVAL 1 PUNT,

Una empresa que fabrica ordinadors en subcontracta una altra per fabricar
un determinat tipus d’ordinador portatil. Indiqueu:

1. Quin dels dos sistemes d’organitzacié i gestio de la produccid haurien
d’utilitzar i per qué?

¢ Classic (Taylor)
e MRP

2. Amés, volen utilitzar el sistema de control de qualitat total (TQC). En
queé consisteix?



TERCERA PART

Trieul’'opci6é A o ’opcié Biresoleu els dos problemes corresponents. Indiqueu
de manera clara si opteu per A o per B; si no queda clar, s’entendra que
s’ha optatperAiencap casnoes puntuaranrespostes de les dues opcions.

A

Opcié A

1. La bombeta d’un fanal del carrer, amb un voltatge de 220 Vi una intensitat
de 0,45 A, esta encesa una mitjana de 12 hores cada nit de novembre a marg,
ambdds inclosos, i una mitjana de 7 hores laresta de I’any. Si el preu del kWh
és de 0,12 euros.

a) Calculeu la despesa anual de la bombeta.

b) Durant els mesos d’abril a octubre s’incrementa I’horari de funcionament
de 7 a 8 hores diaries. Determineu la diferéncia de cost.



2. Una maquina térmica treballa entre una font térmica de 210 °C i una alira
de 25 °C; si s’extreuen 400 MJ de la font calenta i se’'n cedeixen 280 MJ a la
font freda, determineu:

a) L’eficiencia segons el segon principi de la termodinamica.

b) El treball o I’energia perduts en les irreversibilitats.



Opci6é B

1. L’esquema de la figura representa el canvi de marxes d’un automobil que
té cinc velocitats i la marxa enrere (els numeros de I'esquema indiquen el

nombre de dents de cada piny6). Determineu:
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a) La relacié de transmissié de cada velocitat.

b) La velocitat de I'’eix del diferencial en la marxa enrere, si I’eix del cigonyal
giraa 3.000 min~1.



2. Fixeu-vos en el circuit eléctric de la figura seglient i determineu:
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a) La intensitat que hi circula.

b) Les tensions parcials V4, V, i Vs,






